

# **24 МАРТА**

## **Всемирный день борьбы с туберкулезом**



**24 марта- Всемирный день борьбы с туберкулезом.** В 2025 году Девиз Всемирного дня «Да! Мы можем победить туберкулез!

Туберкулез инфекционное заболевание, вызываемое микобактериями туберкулеза. Туберкулез остается одним из опасных заболеваний, требующих раннего диагностирования и лечения. Возбудитель очень опасен. Туберкулез чаще всего передается воздушно-капельным путем: микобактерии рассеиваются вокруг больного туберкулезом при кашле, чихании, разговоре. Если микобактерии туберкулеза попали в организм, это не значит, что у человека непременно возникает заболевание.

У детей и взрослых со снижением иммунитета может развиваться первичная инфекция, иногда и с поражением других органов, помимо легких. У части людей возбудитель выживает в организме, не вызывая активного заболевания. Если же иммунитет таких, людей ослабленный латентная форма заболевания может перейти в активную заразную.

Больше всего рисуют заболеть туберкулезом люди, злоупотребляющие алкоголем, заядлые курильщики, люди с мест заключения.

Согласно официальным данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), в 2023 году 10,8 миллиона человек заболели туберкулезом, 1,25 миллиона человек умерло от туберкулеза. С 2000 года благодаря глобальным усилиям по борьбе с туберкулезом спасено 79 миллионов жизней.

На территории Смоленской области за 2024 год уровень заболеваемости населения впервые выявленным туберкулезом снизился по сравнению с 2023 годом на 12,46% и составил 24,05 на 100 тысяч населения.

Уровень заболеваемости туберкулезом в возрастной группе 0-17 лет за 2024 год составил 5,21 на 100 тысяч детей, что ниже показателя заболеваемости за 2023 год в 2,1 раза.

На территории Смоленской области проводятся мероприятия по профилактики туберкулеза в различных организованных коллективах по реализации коммуникационной стратегии «Санпросвет».

24 марта 2025 года заведующий отделом гигиенического образования и консультационных услуг Матыченкова И.В. провела «круглый стол» со специалистами, занимающимися организацией питания в образовательных учреждениях ООО «Комбинат Питания «Заднепровье» на тему «Туберкулез. Меры профилактики в детских учреждениях».

Целью данного мероприятия является, разъяснительная работа среди населения о страшном заболевании туберкулез, о проведении профилактического обследования, в том числе флюорографического обследования, соблюдения принципов здорового образа жизни.

Еще нужно задуматься о здоровье наших детей. Существует специфическая профилактика туберкулеза. Это вакцинация новорожденных на 3-7 день жизни, ревакцинация в 7 лет. Встретиться с туберкулезом дети могут очень рано. Прививка БЦЖ применяется для предотвращения развития тяжелых форм туберкулеза.

Многие родители полагают, что новорожденный ребенок, имеющий очень ограниченный круг контактов, просто не может «повстречаться» с микобактериями туберкулеза. Однако такое представление ошибочно. На сегодняшний день примерно 70% взрослых людей в России являются носителями микобактерии туберкулеза и способны инфицировать окружающих. Новорожденный ребенок не сидит дома он выходит на прогулку, поликлинику, приходят в дом гости, среди которых может быть носитель туберкулеза. Любое покашливание или чихание человека носителя приводит к выделению микобактерии в окружающую среду, способность инфицировать новорожденного. Получить консультацию по поводу иммунизации против туберкулеза и сделать другие профилактические прививки можно в поликлинике. В случае, если по каким-то причинам вакцинация вашему ребенку не была выполнена в соответствии с национальным календарем профилактических прививок, прививки будут сделаны в соответствии с индивидуальным планом вакцинации, который составил врач.

